

പുസ്തകം ൨

ലക്കം ൧൧

മുഖൻ-നാ ഹംഗൽ വൃത്തികാ.

൩൦൪

മ ല ക ര

ഇടവകവരിക



മാസംരേറ്റം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതു.



നമ്മുടെ കത്താലായ യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ കരിശി

കലച്ചതെ പുകഴ്ത്തു ചെല്ലാൻ സംഗതി വരര

(മാർ പൊലസ.)

സംഗതിവിവരങ്ങൾ.

ഒരു സമ്മാനം-

വേദപുസ്തകവും ക്രിസ്തീയപാരമ്പര്യവും

തന്നിടവേദ്യോച്ചാരണം-

ചരതകർമ്മങ്ങൾ-

സത്യചരണം.

വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയെകുറിച്ചു-

സൂചനകൾ.

നമ്മുടെ പരിവചന സഭ.

ഒരുചേരണം-

പുറം

൩൪൭

൩

൩൪൮

൩൩൩

൩൩൫

൩൩൭

൩൩൯

൩൭൧

൩൭൨



ADVERTISEMENTS

മാർ തൊമാസു അച്ചുകൂട്ടത്തിൽ വില്പനയ്ക്കുപുസ്തകങ്ങൾക്കു വിവരം.

	പില	ചത്രം
൧. വൈദ്യമാലിക എന്ന ശിക്ഷിതപ്പുസ്തകം രൂപം ൧		൭
൨. മുഴുവൻ നമസ്കാരകൃതം		൧൩
൩. നിത്യനമസ്കാരകൃതം		൩
൪. റോമിന്റെ നമസ്കാരകൃതം		൭
൫. റോമിന്റെ മേലധികാരം The Roman Supremacy		൭
൬. മതസംഗതികൾ.		൫
൭. ബുക്കുമാറ്റി വക രണ്ടാംപാഠം.		൩
൮. കണക്കുപുസ്തകം		൨
൯. കർമ്മാനുകൂല്യം		൧
൧൦. കുട്ടികൾ അഭ്യസിക്കേണ്ട സുശീലങ്ങൾ		൧
൧൧. ഒന്നാം ചോദ്യോത്തരം		൧
൧൨. ശുഭ: പത്രോസിന്റെ സിംഹാസനം		൭
൧൩. പ്രസംഗം (പയ്യമ്പള്ളിയിൽ ദാവീദുക്കത്തനാർ വക)		൧
൧൪. ക്രിസ്തീയ കിത്തനം		൨
൧൫. മതോപദേശ പാഠനം		൧൪

കുടിയേറ്റുകാർക്കു പത്തിനു മൂന്നരയും റോകവിലയ്ക്കു പത്തിനുരണ്ടും വീതം കമ്മീഷൻ കൊടുക്കുന്നതാകുന്നു.

മലങ്കരസുറിയാനി സുവിശേഷ സമൂഹംവകക്കു ആരെങ്കിലും ദ്രവ്യ സഹായം ചെയ്യുന്നതു കൈപ്പറ്റുന്നതിനു സിക്രട്ടറി സ്റ്റേഫാനൂസ്കൊടു കാത്തിരിക്കുന്നു.



മലബാർ

ഇടവക പത്രിക

•••••

൧൦൧൫൦.

കന്യാസ്ത്രീയുടെ ഗർഭവും കഴിവാദാനങ്ങളാൽ സന്നദ്ധവും
സൈന്യത്തോടുകൂടുന്ന ഭൂതഗണവും സഹിത സന്നാഹവും
വസ്ത്രവാക്ടിവായത്തും ദ്രവിമിളങ്ങിക്കണ്ടനക്ഷത്രവും
ധന്വന്മാർക്കുവരവും ധരാപതിവരന്മാർക്കും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടൊ

പതിനഞ്ചരൂപാ സമ്മാനം.

സുറിയാനി സഭയ്ക്കു പട്ടകാരടെ പരിപ്പില്ലാത്തുകൊണ്ടു വന്നിട്ടുള്ളതും
വരാപ്പുന്നതുമാധ്യമ ദോഷങ്ങളെയും വണ്ണിച്ചും നിവാരണോപായം കോ
ണിച്ചും ഇരുപതു വരിവീതമുള്ള നാലു പുസ്തകങ്ങളുപേജിൻ ഒരു
പ്രസംഗത്തിന് കൊടുക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. പ്രസംഗങ്ങൾ അടു
ത്ത കിട്ടാത്തതിനാൽ തീയതികകം താഴെപ്പേരെഴുതുന്ന ആൾക്കു എത്തി
ച്ചുകൊടുക്കണം. കടലാസിന്റെ ഒരു ഭാഗത്തു മാത്രമെ എഴുതാവൂ.
പ്രസംഗകർമ്മവിന്റെ പേരു പ്രെപ്രവരൂ കത്തിലല്ലാതെ കാണിക്കുക
മരുത്.

കിറ്റിക്കാട്ട് പെരമ്പലം ചെമ്മാശ്

മലബാർ യാക്കോബായ സുറിയാനി സുവിശേഷ സമൂഹ സിക്രട്ടറി
കോട്ടയം.

വെദപുസ്തകവും ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യവും.

ഞങ്ങളുടെ സഹജീവിയായ സഭാതാരകയുമായി നടന്നുവരുന്ന
മതയുദ്ധം കഴിയുമെടു അവസാനിപ്പിക്കുകയും സുറിയാനി സഭയെന്ന കർത്താ
വിന്റെ തോട്ടത്തിലെ മൂന്നിരിവള്ളിയൊടു നവീകരണകാരെ വീണ്ടും
ഒട്ടിമേപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നുള്ള പരമാർത്ഥ ഉദ്ദേശ്യത്തുതമ്മെ
കഴിഞ്ഞ ൯-ാം ലകം പത്രികയിൽ തർക്കത്തിനായി ഞങ്ങൾ ഒരു വാദമു
ഖം ഏല്പിച്ചുതരിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ താരക ൧൧-ാം ലക
ത്തിൽ സിക്രട്ടറിയും മൂല സംശയങ്ങൾ തീർത്തുകൊടുക്കണമെന്നു
പെക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ താരകലോചനയ്ക്കു ഉത്തരം മാ

ണന്നു ഒരു അംഗീയാകാരൻ താരകയിൽ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടു. ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായത്തിനു രണ്ടുഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിരിക്കുന്ന സന്തോഷ ഉത്തരങ്ങൾക്കു ഞങ്ങൾവളരെ കൃതജ്ഞന്മാരായിരിക്കുന്നു.

തന്നിഷ്ടവെദപ്രാപ്താനം

പിഷ്ട തലക്കോരികയായും നവീകരണം പടച്ചുതയായും ആത്മപ്രശംസ പരിചയായും ആയുധം ധരിച്ചും അംഗീയാ സഭയിലെ മഹാ വിദ്യാന്മാരായ അത്യുധ വസ്ത്ര വാഹകന്മാരുടെ അകമ്പടിയോടു കൂടിയും ഇരിക്കുന്ന താരകാ ഗോപിയാഥിനോടു യുദ്ധത്തിനു ഏതിരട്ടുവാൻ പാത്രികാ ദാവീതെന്ന റം ബലഹീനൻ പുറപ്പെടുന്നതിനുപുറമെ ബഹുജനങ്ങൾക്കു ആശ്ചര്യം തൊന്നുമായിരിക്കും, ഏകിലും ഞങ്ങളുടെ ആശ്രയം ഞങ്ങളുടെ ബലത്തിൽ അല്ല. മാർട്ടിൻഡെവിജൻസർ എന്നപത്രികയിൽ നിന്നും പുറം ലക്കത്തിൽ പകർത്തിയ ഇംഗ്ലീഷ് കീർത്തികളിൽ പറയുന്നതുപോലെ മെലിന്നടുത്ത പ്രകാശമുള്ള ലോകത്തിൽ ദൈവതിരുമുഖമാകെ നില്ക്കുന്ന അസംഖ്യ സഹായികളുടെ മദ്ധ്യസ്ഥതയാൽ ജീവനുജ്ജ്വലിച്ചുവെത്തിയെൻറെ സൈനകളെ നിന്നിരിക്കുന്ന ചെലയില്ലാത്ത റം ഫലസ്ത്രനെ സംഹരിപ്പാൻ ദൈവം ഏകനും ശിശുവുമായ തന്റെ ദാവീതിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്നുള്ള വിശ്വാസം ഞങ്ങൾക്കു ബലമായിട്ടുള്ളതിനാൽ ഞങ്ങൾ റം ആയുധവസ്ത്രങ്ങളെയും മല്ലുതലത്തെയും ഒട്ടും ഭയപ്പെടുന്നില്ലെന്നു ഇത്രയുംലായ ഞങ്ങളുടെ സുറിയാനിവായനകാരോടു ആദ്യമെ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു

തർക്കവിഷയമായ പായണ്ടിനെക്കുറിച്ചു ഞങ്ങളുടെ വാദങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ താരക ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സംശയ നിവർത്തികൾ വരുന്നതാകയാലും അവരുടെ ചൊല്ലങ്ങൾക്കു ആദ്യമെ മറുപടി പറവാൻ പുറപ്പെട്ടാൽ സാധാരണത്തിൽ പ്രവേശിപ്പാൻ കലദിർഷം വരുന്നതാകയാലും താരകയുടെ ചൊല്ലങ്ങൾക്കു പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം മറുപടി ആദ്യമായി പറയുന്നില്ല.

വാദമുഖം സകല ഉപദേശങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനം വെദപുസ്തകമാകുന്നു എന്നാൽ വെദപുസ്തകത്തിന്റെ ശുദ്ധ്യയ വ്യാപ്താനം ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യമാകുന്നു. എന്നാണു റം യുദ്ധത്തിൽ പ്രയോഗിപ്പാൻ ദാവീതിന്റെ വടിയും കവിണയും അഞ്ചു കല്ലുകളുമായി ഏഴു ആയുധവസ്ത്രങ്ങൾ ഞങ്ങൾ പ്രയോഗിപ്പാൻ നിശ്ചയച്ചിരിക്കുന്നു. അവ.

- ൧ വെദപുസ്തകത്തിന്റെയും നവീകരണത്തിന്റെയും സ്വഭാവം
- ൨ ക്രിസ്ത്യാനിസഭയിലെ ചിലപ്രത്യേക ആചാരങ്ങൾ
- ൩ വെദപുസ്തകവും വിശ്വാസപ്രമേയവും
- ൪ പൂർവ്വിതാകൾ
- ൫ എത്രമതങ്ങളിലെചണ്ഡീതന്മാർ
- ൬ ക്രിസ്ത്യാനിസഭയിലെയും ക്രിസ്തീയരാജ്യങ്ങളിലെയും മെറ്റാതന

൭ പന്ത്രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിലെ അനുഭവങ്ങൾ ഇവയാകുന്നു. ഞങ്ങളുടെ വാദങ്ങൾ ഒരു പത്രികയിൽ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതു അസാധ്യമാകുകൊണ്ടു ഞങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതുവരെ മറ്റുപടികൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കണം. മറ്റുപടികൾ പുറപ്പെടുവിക്കാൻ കഴിയുന്നതുവരെ ഞങ്ങളുടെ ഏല്പാവാദങ്ങൾക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ആക്ഷേപം വരുന്നതല്ലെന്നും ക്രൂര സഹജിവിയാടുകൾ അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ഇനിക്കായുത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന വിവാദ ഘോഷങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാനം വ്യാഖ്യാനം ഇങ്ങനെ രണ്ടു സംഗതികൾ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.

൧-ാ ഭാഗം. തന്നെ താരകയ്ക്കു തക്കം ഉണ്ടാകയില്ലാ- തക്കം ഉണ്ടെങ്കിൽ രണ്ടാമത്തെതിനു മറ്റൊരു വരുവാൻ ഇടയൊള്ളൂ.

ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യമെന്നു വളർത്തു ക്രിസ്തുവും അപ്പോസ്തലന്മാരും ഏഴുനൂറ്റാണ്ടുവരെ വാക്കാൽ പറിച്ചുകൊണ്ടു പ്രവൃത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതും മെൽ ഉപദേശങ്ങളെയും പ്രവൃത്തികളെയുംകണ്ടുപഠിച്ചുണ്ടായ അറിവു എന്നും ആ അറിവു കണ്ടുപഠിച്ചു സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നതു അപ്പോസ്തലന്മാർക്കുവെറുത്തു കഴിയാതെ പൂർണ്ണ പിന്തുടർച്ചയും അവരായ് പ്രതിബിംബിക്കപ്പെട്ട സഭയും ആണെന്നും അതിനെ ആ പിതൃകൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകവും പൊതു സൂനാദോ സൂക്ഷിച്ചു പ്രസ്താവിക്കയും സമാധാനവും സഭയുടെ യോഗ്യതയും ചെയ്തു എന്നും ഉള്ള അർത്ഥങ്ങൾലാണു ഞങ്ങൾ റോമവാദിമാർക്കു പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതു എന്നുകൂടെ ആദ്യമെ പ്രസ്താവിച്ചു കൊള്ളുന്നു.

൧-ാതു. പാരമ്പര്യത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയും ആവശ്യവും വേദപുസ്തകത്തിന്റെ സ്വഭാവവും നവീകരണകാര്യങ്ങളുടെ സമിതിയുണ്ടാകട്ടെ ആദ്യമായി പറയുന്നു.

(എ) വേദപുസ്തകം എന്നുവെച്ചാൽ പഴയനിയമത്തിൽ കാണുന്ന നൂറു പുസ്തകങ്ങളും പുതിയനിയമത്തിൽ ൨൭ പുസ്തകങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സഹജിവി സമ്മതിക്കും. ക്രൈസ്തവരുടെ ഉണ്ടെന്നു ഞങ്ങൾക്കു വാദം ഉണ്ടു ഏകിലും ആ ഭാഗം ഇവിടെ സംബന്ധമുള്ളതല്ലാത്തതിനാൽ ചോദിക്കട്ടെ. മലങ്കര സഭയുടെ അറിയിച്ചതു തോന്നാശ്ശി ഹായാണല്ലോ. നവീകരണകാർ ശീഹാ ഉപദേശിച്ചു ഉപദേശങ്ങളെ നിഷ്കളങ്കമായി കൂടുതൽ കുറുപ്പു കൂട്ടിയെന്നും ആയിരിക്കുന്നു എന്നും അദ്ദേഹം ഉപദേശിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ അധികമായി ഒരു ഉപദേശവും അവർ അംഗീകരിക്കയില്ലെന്നുമാണല്ലോ അവർ പറയുന്നതു. അപ്പോസ്തലന്മാർക്കു കഴിയാതെ മലങ്കര വന്ന പാരദേശികൾ എല്ലാം റോമസഭയുടെ ശത്രുക്കളും അതിനെ തെറ്റിച്ചാൻ ശ്രമിച്ചവരും ആയിരുന്നു എന്നും ഇവിടത്തുകാർ ഏല്പാകാലത്തും അവരെടു പൊരുതു നിന്നു എന്നും താരക പലപ്രാവശ്യം ഘോഷിച്ചിട്ടും ഉണ്ടു. പുതിയനിയമത്തിലെ പുസ്തകങ്ങൾ മലങ്കര സഭയെ നടുപടിക്കു ആധാരമാകിക്കൊള്ളണമെന്നു മാർ തോമ്മാശ്ശിഹാ ഇവിടത്തെ സഭയോടു ഉപദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അദ്ദേഹം വാക്കാൽ ഉപദേശിച്ചു ഉപദേശങ്ങളെ വിശ്വസിക്കയും പ്രവൃത്തിച്ചു കാണിച്ചുവെച്ചു കണ്ടുപഠിക്കയും ചെയ്തു.

ണമെന്നല്ലാതെ മത്തായി മകോസ ലൂകോസ യോഹന്നാൻ എന്നിവരിൽ ചിലർ എഴുതിയിട്ടുള്ളതോ എഴുതുവാൻ പോകുന്നതോ ആയ സുവിശേഷങ്ങളെയും പെരളൊസാ കോറിന്ത, കൊലൊസി, ഗലാത്തി, തെസലൊനിക, മുതലായ ദേശകാക്കും തീമാത്തിയൂസ തിത്തൂസ മുതലായ ആളുകൾക്കും എഴുതുവാൻ ആകാലത്തു ആലോചിച്ചിട്ടുപോലും ഇല്ലാത്ത ലേഖനങ്ങളും മറ്റും അതാതു സ്ഥലങ്ങളിൽ ആളയച്ചുവരുത്തി വായിച്ചു അതിനർണ്ണം നടന്നുകൊള്ളണമെന്ന അപ്പോസ്തോലൻ നമ്മുടെ പൂർവ്വന്മാരോടു ഉപദേശിച്ചിട്ടില്ലെന്നും നിശ്ചയമാണു നിങ്ങൾ ലോകം എങ്ങും പോയി സകല ജാതികളോടും സുവിശേഷം പ്രസംഗിച്ചിൻ എന്നല്ലാതെ എഴുതി പഠിപ്പിക്കണമെന്നു കർത്താവു തന്നെ അപ്പോസ്തോലന്മാരോടു കല്പിച്ചിട്ടില്ല. അപ്പോസ്തോലകാലത്തു എഴുത്തു പഠിച്ചവർ തുലാം ദുർലഭവും സുവിശേഷപ്രസംഗത്തിൽ വിശ്വസിച്ചവർ ഏറിയകൂറും രാണവരും ആയിരുന്ന സമിതിക്കു എഴുതിയ വേദം പഠിപ്പിക്കുവാൻ അപ്പോസ്തോലന്മാർ എങ്ങും സ്കൂളുകൾ ഏർപ്പെടുത്തിയതായും കാണുന്നില്ല തോമ്മാപ്പട്ടിഹായും അക്ഷരാഭ്യൂഹം ചെയ്തികാൻ ശ്രമം ചെയ്യുതായി ലക്ഷ്യം ഇല്ല. പിൻകാലത്തു പരദേശത്തു നിന്നു വന്നവർ എല്ലാം ശത്രുക്കളുമായിരുന്നു. അപ്പോൾ പുതിയനിയമം ക്രിസ്ത്യാനി സഭയുടെ പ്രധാന ആധാരമാണെന്നും സകലത്തിനും അതു തന്നെ പ്രമാണമാകണമെന്നും മലങ്കര സഭയെ പഠിപ്പിച്ചതു ആർ? നവീകരണകാർ വേദപുസ്തകത്തെ പ്രമാണമാക്കുന്നതു ഏന്താധാരത്തുമാൽ. അല്ലെങ്കിൽ ആരുടെ ഉപദേശപ്രകാരം? വേദപുസ്തകം പ്രമാണമാണെന്നു മലങ്കര സഭയെ പഠിപ്പിച്ചതു ആരോ അവർ തന്നെയാണു വേദപ്രാഖ്യാനം ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യം അടങ്ങിയ സഭയാണെന്നും പഠിപ്പിച്ചതു. ഒരു ഉറവയിൽ നിന്ന കൈപ്പം മധുരവും ഉജ്ജ്വലം പുറപ്പെടുകയില്ലല്ലോ ആകയാൽ ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യം വെദത്തിന്റെ ശരിയായ വ്യാഖ്യാനമാണെന്നു ലക്ഷ്യം ഏതു എന്നു തീരക മോദിച്ചു മോഹിച്ചതിന്നു മാമത്തെ ഉത്തരം വേദപുസ്തകം പ്രമാണമാണെന്നു മലങ്കരസഭയ്ക്കുള്ള ലക്ഷ്യം എന്തോ അതുതന്നെ എന്നാകുന്നു.

(ബീ) ക്രിസ്ത്യാനിമതം ഒരു പുസ്തകം ഉണ്ടാകി അതിൽ നിന്നു മാത്രം പഠിക്കണമെന്നു ക്രിസ്തുവിനു തന്നെ ഉദ്ദേശ്യം ഇല്ലായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ താൻ തന്നെ ഒന്നു എഴുതിയെന്നെ താൻ ഉറവയുടെ അബഗർ രാജാവിനു ഒരു എഴുത്തയച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു ചില പഴമ പറയുന്നതു പരിഷ്കാരകാർ നിഷേധിക്കുന്നപക്ഷം ഒരു വെശ്വോസ്തീ യെ വിസ്തരിച്ചു സമയം കനിഞ്ഞിരുന്നു നിലത്തു എഴുതിയ എഴുത്തുമാത്രമെ തന്റെ കൈകൊണ്ടു എഴുതിയിട്ടുള്ള അതു എന്നാണെന്നു നമുക്കു അറിഞ്ഞുകൂടാ. സുവിശേഷം പ്രസംഗിച്ചാൻ താൻവളരെ പ്രാവശ്യം കല്പിച്ചിട്ടുണ്ടു (മത്തായി ൨൮ ൧൯) എഴുതുവാൻ ഒരിക്കലും കല്പിച്ചിട്ടില്ല അപ്പോസ്തോലന്മാർ എല്ലാവരും ആ വലിയ കല്പനപ്രകാരം പ്രസംഗിക്കയും അവരോടു കെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ മറ്റുള്ളവർക്കും

ഉപദേശിപ്പാൻ സമർത്ഥനായ വിശ്വാസികളെ ഏല്പിച്ചുകൊടുത്തു എന്നു പറയുന്നതു കണ്ടു (൨ തിമോ ൨-൨) അദ്ദേഹം സമാധാനത്തിൽ ചിലർ ഏഴുതി ഏകദേശം അവർ ഏഴുതിയതു ക്രിസ്ത്യാനി സഭയുടെ ഹൃദയ ആവശ്യത്തിനു വേണ്ടിയല്ല. ചില പ്രത്യേക ജാതികൾക്കു ആളുകൾക്കു അവരുടെ ആവശ്യങ്ങളെയും ചില തടവില തടവില നിവാരണത്തിനും വേണ്ടിയായിരുന്നു. ശുദ്ധ മതമായി സുവിശേഷം ഏഴുതിയതു പാലസ്തീനിലെ യഹൂദന്മാർക്കു വേണ്ടി യേശു ക്രിസ്തു നിങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചു അറിയുന്നു. അതുകൊണ്ടു അവർക്കു അറിവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട സംഗതികളും വാചകരീതികളും ഉപയോഗിച്ചു (റോമ ൧൦-൧൧) യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ വേദപുസ്തകങ്ങൾ വലയം ൨൨൭-ാം പാഠം) ശുദ്ധമതം റോമയിലെ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കു വേണ്ടി ചുരുക്കത്തിൽ ഏഴുതി (ടി. ൨൨൨) ശുദ്ധ ലൂക്കോസ തന്റെ സ്റ്റേഫാനോസ് തീയോഡോലീസു എന്ന ഏകദേശം ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി ഏഴുതി (ലൂ ൧-൨) അദ്ദേഹം എഴുതുന്നതു കാരണം "അവനെ ക്രമമായി നിനക്കു ഏഴുതുന്നതു നന്നെന്നു. . . . ഇനിക്കു തോന്നി, എന്നാണു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു (ലൂ ൧, ൨) സ്വന്തം ഇഷ്ടം അഭിപ്രായവും കൊണ്ടു ഏഴുതി ക്രിസ്തുവിന്റെ കല്പനപ്രകാരം എന്നു പറയുന്നില്ല. ശുദ്ധമതം എന്നാൽ ഏഴുതിയതു ചിററുസിയയിലെ പട്ടണങ്ങളുടെയും ജനങ്ങളുടെയും ആവശ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചു അവരുടെ ഉപയോഗത്തിനായിട്ടായിരുന്നു (എപ്പിസ്തോലിയൂസ്. ൧. ൩) ആകയാൽ സുവിശേഷങ്ങൾ നല്ലും മേലും കത്തിന്റെ നാമകരണങ്ങളിലും ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും ഒരു ആധാരം ആയിരിക്കണമെന്നു അവയുടെ ഗ്രന്ഥകർത്താകൾക്കുപോലും ഉദ്ദേശ്യം ഇല്ലായിരുന്നു എന്നും അങ്ങിനെ ഒരു പുസ്തകം ഉണ്ടാകണമെന്നു ക്രിസ്തുവിന്റെ കല്പന ഇല്ലെന്നും വെളിവാകുന്നു സുവിശേഷങ്ങളിൽ ഒരേന്നിലെ എല്ലാറ്റിനെയും ക്രിസ്തുവിന്റെ ഉപദേശങ്ങളും പ്രവൃത്തികളും മറ്റുമായി അടങ്ങിയിട്ടില്ല. (യോഹ. ൨൧, ൨൫.) നടപ്പുപുസ്തകങ്ങളെക്കുറിച്ചു പറഞ്ഞാൽ അതിൽ അപ്പോസ്തലന്മാർ എല്ലാവരുടെയും അവരിൽ ഒരുവന്റെ ഏകദേശം മറ്റൊരു മതം വിവരിച്ചിട്ടില്ല. ഇതും ലൂക്കോസ തന്റെ ഇഷ്ടം തീയോഡോലീസുവിന്റെ തല്പാലായ ചില അറിവിനു ആവശ്യപ്പെട്ട സംഗതികളെ കുറിച്ചുതന്നെ ഉള്ള (നടപ്പു. ൧. ൧) ലേഖനങ്ങൾ ഒരേപട്ടണകൾക്കു അപ്പോസ്തലന്മാർ ഉണ്ടായ നടപടിവിശദകളെ തിരുത്തുവാൻ മാത്രം ഏഴുതി അയച്ചുവന്നു എന്നു അവതന്നെ പ്രത്യക്ഷമാകുന്നു. ഇവയെക്കുറിച്ചു ഒരു അംഗീകാര ബിഷോപ്പു പറയുന്നതു എന്തെന്നാൽ, ഇവ (ലേഖനങ്ങൾ) ക്രിസ്ത്യാനികളെ സംബന്ധിച്ച ക്രമമായ പ്രകരണങ്ങൾ എന്നു വിചാരിപ്പാൻ പാടില്ല. (എലമെൻറസ് ഓഫ് ക്രിസ്തുൻ റെലീജിയൻ വാല്യു ൧. ൧. ൨൭൭)

അതിനാൽ ക്രിസ്ത്യാനി സഭയ്ക്കു ഒരാധാരമായിരിക്കണമെന്നുള്ള ഉദ്ദേശ്യം കൂടാതെ ഒരാൾക്കു ഒരേദേഹം ദേശകാലം വേണ്ടി ചില പ്രത്യേക ആവശ്യങ്ങൾക്കായി തടവിലത്തുകയായി മാത്രം എ

ഴുതപ്പെട്ട ചില കൃതികൾ കൃത്യാനിതർ ഏല്പാവം അംഗീകരിക്കണമെന്നും യഥേഷ്ടം വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടാമെന്നും മലങ്കര സഭയ്ക്കു അറിവുകൊടുത്തതൊ ഉപദേശിച്ചതൊ ആർ? അപ്പോസ്തോലു പാഠവ്യങ്ങളെ കണ്ടു പഠിച്ചു പൂർണ്ണപിതാകളോട് പ്രതബിംബകപ്പെട്ട കാര്യോലികാരികളുടേതും ശ്രീഹായകുടത്തുള്ളായ സഭവല്ലയൊ വേദപുസ്തകത്തിന്റെ ശരിയായ വ്യാഖ്യാനം പാഠവ്യമാണെന്നു പഠിപ്പിച്ചതു. അവർ തന്നെ.

(സി) റം വാദത്തിന്റെ സാരംശം ഗ്രഹിപ്പാൻ വേദത്തിന്റെ ഉള്ളിൽ കൂടെ പ്രാവശികണാം. മത്തായിയുടെ സുവിശേഷം, ഗ്രീക്കീത ഒന്നും ഏബ്രായയിലൊ സുറിയാനിയിലൊ ഒന്നും ഇങ്ങനെ രണ്ടു മൂലങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നും ഒടുവിൽ പാഞ്ഞ മൂലത്തിൽ അംഗീകരിയ്ക്കപ്പെട്ട ഉപദേശങ്ങൾക്കു വിവരിതമായ ചില രാഷ്ട്രങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നും കാണുന്നു മത്തായിയുടെ ൧-൦ ൨-൦ അദ്ധ്യായങ്ങൾ കൃത്രിമമാണെന്നും അഭിപ്രായം ഉണ്ടായിരുന്നു പോലും. (ടി. ശാസ്ത്രവലയം ൪൨൭.)

പത്രോസിന്റെ ൨-ാം ലേഖനത്തിന്റെ സ്വീകാര യോഗ്യതയെക്കുറിച്ച് പൂർണ്ണകാലത്തു സംശയിച്ച സംശയപുസ്തകങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ എണ്ണിയിരുന്നു പോലും (ടി ൫൧൪.)

യോഹന്നാന്റെ ൧-ാം ലേഖനത്തിൽ അ അ ൭ാം വാക്യത്തിൽ "സ്വസ്തത്തിൽ", എന്ന പദം മുതൽ ൮-ാം വാക്യത്തിൽ "ഭൂമിയിൽ" എന്ന പദം വരെയുള്ള വാചകങ്ങൾ ഗ്രന്ഥകർത്താവ ഏഴുതാതെ ആരൊ കൂടി ചേർത്തതാണെന്നും യോഹന്നാന്റെ ൨-ാം ലേഖനത്തിന്റെ കാര്യം സത്യം പുരാതന കാലത്തു ചിലർ സംശയിച്ചിരുന്നു എന്നും പറയുന്നു. (ടി. ൩൮൧)

വെളിപാട് പുസ്തകത്തിന്റെ സ്വീകാര യോഗ്യത തർക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. (ടി ൫൭൧)

ഇങ്ങനെ പുതിയനിയമത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളെയും പുസ്തകങ്ങളെയും കുറിച്ചു അവ ഏഴുതപ്പെട്ട കാലത്തോ അതോടടുത്തകാലത്തോ തർക്കവും സംശയവും ഉണ്ടായിരിക്കുകയും തോമ്മാ അപ്പോസ്തോലനിലനിന്ന ഇവയെക്കുറിച്ചു ഒരു അറിവും കിട്ടാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു സമൃതിക്കു ആ തർക്കങ്ങളെ മലങ്കരസഭ നിഷേധിച്ചു അവയെ മുഴുവൻ സ്വീകാരയോഗ്യമായി ഏണ്ണിയതു ഏതുലക്ഷ്യത്തുമെന്ത? പൊതു സഭാ പാരമ്പര്യത്തുമേൽ അല്ലയൊ?

ഡി വീണ്ടും പുതിയനിയമമായി ഇപ്പോൾ നാം വായിക്കുന്ന പുസ്തകങ്ങളെ കൂടാതെ പ്രധാന അപ്പോസ്തോലന്മാരുടെ പേരു വച്ചു പല സുവിശേഷങ്ങളും നടപ്പുപുസ്തകങ്ങളും ലേഖനങ്ങളും ആദ്യകാലത്തുണ്ടായിരുന്നു. (റൈവറൈട്ട് വോക്കന്റെ ഹുത്മിരഡ പ്രൊഫെസി. അൻബന്ധം ൨൦൦ ൮. ശാസ്ത്രവലയം പു: ൧൨) ആ പുസ്തകങ്ങൾ ഏല്പാ വ്യാജങ്ങളോ ത്യാജ്യങ്ങളോ എന്നുവെച്ചു നിഷേധിപ്പാതം ആദ്യകാലത്തുണ്ടായിരുന്ന സുവിശേഷങ്ങൾ നടപ്പുലേഖനങ്ങൾ എ

ന്നവയിൽ ഇപ്പോൾ അംഗീകരിച്ചുചെയ്യവയെ പ്രത്യേകം തിരഞ്ഞെടുത്ത സമിരപ്പെടുത്തുവാൻ മലങ്കരസഭയ്ക്കു ഉണ്ടായ അറിവും ഉറപ്പും ഏലിടെ നിന്നു. തോമ്മാ അപ്പോസ്തോലൻ്റെ നിന്നുകൊണ്ട് പാടിലും. ആ അറിവു ഉണ്ടായതു ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യമെന്ന ഉരകല്ലുകൊണ്ടു അപ്പോസ്തോലന്മാർ പ്രതിബിംബികപ്പെട്ടപോലു സഭയ്ക്കു ചെമ്മു പരിശോധന മറ്റൊരുതരം.

മേൽപറഞ്ഞ സ്ത്രീയങ്ങളെ നാം ആലോചിക്കുമ്പോൾ വേദപുസ്തകത്തെ നാം അറിയുന്നതും വിശ്വസിക്കുന്നതും ക്രിസ്തീയ പാരമ്പര്യത്താൽ സഭയ്ക്കു മറ്റ് ഉള്ള നിശ്ചയംകൊണ്ടാണെന്നു തീർച്ചപ്പെടുത്തുന്നു. പാരമ്പര്യം സാരമില്ല, പാരമ്പര്യം വാഹകന്മാരായ പിത്രുകളും സാരമില്ലാത്തവരാൽ പ്രതിബിംബികപ്പെട്ട സഭയും സാരമില്ല. അവയെല്ലാം. വേദം കൊണ്ടു ചെമ്പുതെളികൊ. എന്നിങ്ങനെ താരകപര്യയെന്ന വംശ്യ തൃണപ്രായമണന്ന പ്രകൃതപ്പെടുത്തുന്നു. പിതാകന്മാരും അവർ പാലിച്ചുവരുന്ന പാരമ്പര്യവും ഇല്ലെങ്കിൽ വേദപുസ്തകം ചെമ്പുതെളിയതക സമിതിയിൽ ഇരിക്കുന്നു. താരകപാരമ്പര്യത്തെയും പിതാകന്മാരെയും ചെമ്പുതെളിക്കുന്ന പക്ഷം നവീകരണകാർ വേദപുസ്തകത്തെ വിശ്വസിക്കുന്നതു ഭ്രമധാരമില്ലാത്ത വിശ്വാസമാകുന്നു. ആ വേദപുസ്തകവും ചെമ്പുതെളിഞ്ഞുപോകും. അതിനാൽ പാരമ്പര്യത്തെ നിഷേധിക്കുന്നതു ഇരിക്കുന്ന കമ്പുവരയുന്ന ഭോഷന്റെ പ്രവൃത്തിയാണു.

തുടരും

ചത്ത കമ്മീഷൻ

താരകപത്രാധിപർ എം. ജെ. സി. എന്ന പെരിൽ മലയാളമിത്രത്തിൽ ചിലപ്പോൾ ചില പൈതൃകങ്ങൾ ഏഴുതിവിടുകയും ആയവയിൽ മികവയും ഞങ്ങൾ ഖണ്ഡികയും ചെയ്തിട്ടും മൂപ്പകലങ്കരണാതിരിക്കുന്നത മറ്റൊരു ആശയവും തന്നെ. ഇത്രത്തോളം ചെമ്പുതെളിയുമ്പോൾ പുറപ്പെട്ട തത്വം അല്ലെങ്കിലും ഉള്ളവരിൽ സാധാരണ കണ്ടുവരുന്ന സൈന്യാലിപ്പും റോ വാദാണെ തീണ്ടുകപോലും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നു കഴിഞ്ഞ മിത്രത്തിൽ ടി യാൻ ഏഴുതിയിരിക്കുന്ന ഒരു ലേഖനം കൊണ്ടു തെളിയുന്നു.

രം പ്രാവശ്യം എം. ജെ. സി. കാണിച്ചിരിക്കുന്നതു സുറിയാനി സഭയുടെ കമ്മീഷൻ ചത്തവയാണെന്നാകുന്നു. അതിലെക്കു ഭിഷ്ണാത്ത മായി ശ്ലീമ്മാ നമസ്കാരത്തിൽനിന്നു ഒരു ഭാഗവും കഴിഞ്ഞുപോയ മാർ അത്താനാസ്യോസ്ന്റെ ചില ഏഴുത്തുകളും സാക്ഷിയാകി കാണിച്ചിട്ടുണ്ടു രം സൃഷ്ടിയിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ ആത്മാവും ശരീരവും കൂടി അവയൊടു കരണചെയ്യണമെന്നു നികലെക്കു നോക്കിവിളിക്കുന്നു ഒന്നിൽ നിന്നുവന്ന വെർതിരുവു സാഭവിച്ചുനത്തരം സ്ത്രീയ സമുദായത്തിൽ അവയുടെ അക്രമങ്ങളെ കുറിച്ചു അപേക്ഷിക്കുന്നതിനു ശേഷിച്ചില്ലല്ലോ. അവ രണ്ടിനൊടും കരളുലിച്ചു തൊന്നണമെ. എന്നാണു നമസ്കാരത്തിൽനിന്നു കാണിച്ചിരിക്കുന്നതു ഇത്രകൊണ്ടുള്ള അനുമാ

നം എന്താണെന്നു ഞങ്ങൾക്കു മനസ്സിലാകുന്നില്ല മരിച്ചവർക്കുവെണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനു ഇതു ഒരു തടസ്സമാണെന്നു എഴുത്തുകാരൻ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു എങ്കിൽ മരണ ശേഷം പാപികൾ സ്വയമായി അനുതപിപ്പാൻ പാടില്ലെന്നു റം പ്രാർത്ഥനയിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ളതു കൊണ്ടുതന്നെയാണു മരിച്ച പാപികൾക്കു വെണ്ടി ജീവികൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതു എന്ന ആലോചിക്കുമ്പോൾ സമാധാനപ്പെടാം അതല്ല മരിച്ചുപോയ പാപികൾക്കു ഭാരമൊടു അപേക്ഷിക്കുന്നതിനു ഇതു എത്രമാണെന്നു എം ജെ സി വി. ചരികുന്നപക്ഷം ശ്രീഹരിയിലെ റം പ്രാർത്ഥനയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു മരിച്ചുപോയ പാപികളെക്കുറിച്ചാണെന്നു അതിനെ വാചകംകൊണ്ടു പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നതു ഓർത്താൽ നമ്മുടെ എഴുത്തുകാരനു സമാധാനപ്പെടാമായിരുന്നു. ഏതുവിധത്തിൽ ഒന്നാകിയാലും റം പ്രാർത്ഥന സുറിയാനി ഉപദേശത്തിനു പ്രതികൂലമല്ല. സുറിയാനി കർത്താക്കൾ ചത്തവയാണെന്നു ഇതിനാൽ വരുന്നല്ല

പിന്നെ എം ജെ സി കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന വെറൊരു യുക്തിമാർ അത്താനാസ്ത്രോസിന്റെ ചില സ്വകാര്യ കത്തുകളിൽ ചത്ത കർത്താക്കൾ എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നു കേൾക്കുന്നതു കടുത്ത യുക്തിതന്നെ. കഴിഞ്ഞുപോയ മാർ അത്താനാസ്ത്രോസു അപ്പപ്പപ്പത്തെ ആവശ്യംപോലെ കാര്യസാധ്യത്തിനുവെണ്ടി തൊന്നുസങ്ങളും പ്രാർത്ഥനയും എഴുതിട്ടുള്ള ആൾ ആണെന്നു നവീകരണ ഭാഗത്തെ വകിൽ ആയിരുന്ന മെസ്സർ ഗാൻസു അവർകൾ ഹൈകോട്ടിയവച്ചു സിമ്മനാരി കേസിൽ പ്രസംഗിച്ചതു ഹൈകോട്ടിയിൽ പ്രസ്തുത വിചിത്രങ്ങളു ഭാഗം റം കൊട്ടിൽ ആരാസ്സി ജഡിപോലും അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതു കൊണ്ടു തെളിയുന്നു. മാർ അത്താനാസ്ത്രോസു തൊന്നുന്നതു എല്ലാം അപ്പപ്പപ്പത്തെ ആവശ്യം നെരഭദ്രവും പൊലെ എഴുതുകയും പറകയും ചെയ്യുന്ന ആൾ ആണെന്നു നവീകരണ വകിൽ പണ്ണിക്കൊട്ടിൽ ഏറ്റുപാവൻ ആ ഭാഗം താങ്ങിയ എഴുത്തു അഭിപ്രായപ്പെട്ടവാനും തകവണ്ണാ ദുഷ്ടബുദ്ധിയും ദുസ്സഭാവിയും ആയ ആളിന്റെ സ്വകാര്യ കത്തു എത്ര വലമാണെന്നു എം ജെ സി തന്നെ പറഞ്ഞുതരട്ടെ ഏതു ഷാപ്പിലേക്കോ ഏതു ഷാപ്പിൽനിന്നോ എഴുതിയ എഴുത്താണു എം ജെ സി പകർത്തിയു എന്നു കൂടെ പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ മെസ്സർ ഗാൻസിന്റെയും മെസ്സർ ആറാംബ്സിയുടെയും യുക്തിയുടെ വലുതല്ലാ എത്രത്തോളം റം എഴുത്തുകളൊടു യോജിക്കുമെന്നു ആലോചിക്കാമായിരുന്നു.

റം വക ദുസ്സഭാവികളുടെ എഴുത്തിന്റെ വലുതല്ലാ ആലോചിപ്പാൻ ശക്തിയില്ലാത്ത എം ജെ സി- റം വക ആധാരങ്ങളെ ഏറെ അടിസ്ഥാനമാകാതിരുന്നാൽ കഴിഞ്ഞുപോയവരുടെ സ്വഭാവ ഗുണങ്ങൾ വാചനകാർ ഓർക്കാൻ ഇടവരാതിരുന്നെന്നു ചൂടുപിടിച്ചു തലയുത്തുവെച്ചു ശക്തി ഒരുവെളുകുറഞ്ഞിരുന്നാൽ മിത്രമെങ്കിലും ആലോചിച്ചുകൊണ്ടാൽ പരോപകാരമായിരിക്കും.

സത്യലാഘനം

൯൦ തലവായകത്തൊടു കൂടി ന-റാ ലകാ പത്രികയിൽ പ്രസിദ്ധം ചെയ്തിരുന്ന ഏതൊ പ്രസംഗത്തിന്നു താരക ഒരു സമാധാനം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടു ആ സമാധാനം ഇരട്ടുകൊടുക്കുന്ന ഉന്മയാണെന്നു താഴെ ചെത്തിരിക്കുന്ന താരതമ്യങ്ങൾ കാണാം

മെൽപറഞ്ഞ പ്രസംഗത്തോടു തെളിയിച്ചു ഏതെന്നാൽ ൧ ഗിബിയൊൻകാരുടെയും യൂപ്പോയുടെയും ഭ്രഷ്ടാന്തത്താൽ സത്യം ലംഘിക്കപ്പെടാ പുന്നതല്ല

൨ മൗർ അത്താനാസ്യോസ അന്ത്രോയിന്റെ ചെലധികാരത്തെയും വിശ്വാസത്തെയും സമ്മതിച്ചു ആയതു നിഷേധിക്കുന്ന കാലത്തു കഹനസായിൽ നിന്നു ഒഴിഞ്ഞു കൊള്ളാമെന്നു സമ്മതിച്ചു സത്യം ചെയ്തു

൩ അന്ത്രോയിയെ സഹൊദരത്വമെ ഉള്ളു എന്നു താരക പറയുന്നവാദം അബദ്ധമല്ലെന്നു- ആ സത്യം ഉടമ്പടി മെൽ സമാനം വാങ്ങിച്ചതു കൊണ്ടും ആ സ്റ്റാനം മലങ്കരകാർ സമ്മതിച്ചതു കൊണ്ടു തെളിയുന്നു

൪ ജനറാൽ വിഗ്നാരിമുതലായ പട്ടകാരും സത്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നവരാകയാൽ സത്യലാഘനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എന്നാലിരുന്നു ഇതിന്നു താരക പറഞ്ഞ മറ്റൊടി അരുവരീസ വീനിലാത്തി മുതൽപെർ റൊമ്മായിൽ ചെയ്തു സത്യം ഉപെക്കിച്ചതും കഴിഞ്ഞു ചൊയ മൗർ അത്താനാസ്യോസ മുതൽപെരുടെ മുമ്പാകെ സത്യം ചെയ്തു ചിലപട്ടകാർ ഉപെക്കിച്ചതും മാത്രം കാണിച്ചിരിക്കുകയാണു.

താൻ വ്യക്തപ്പെടുത്തി കാണിച്ചു ന്യായങ്ങൾക്കു ഒന്നിന്നും താരക സമാധാനം പറഞ്ഞിട്ടില്ല മൗർ അത്താനാസ്യോസും നവീകരണകരുങ്ങളും സമാന ഭ്രഷ്ടന്മാരായി എന്നും അന്ത്രോയിക്കു ചെലധികാരമുണ്ടെന്നും മറ്റും വെളിച്ചപ്പെടുത്തിയ സംഗതികൾ “ മെന്റാ സംജ്ഞാ “ എന്ന പ്രമാണത്താൽ താരക സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു. പിന്നെ അവരുടെ ഏക സമാധാനവും ആശ്വാസവും സത്യ ലാഘനത്താൽ അഗ്നനരകത്തിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ അവിടെ അരുവരീസ വിചാത്തി മുതൽപെർ കൂട്ടു ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്നും ഒരുമിച്ചു ഉണ്ടായിട്ടു കളിക്കാമെന്നും മാത്രമാകുന്നു നല്ല യുക്തി ഇതാണോ നവീകരണത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം ? നവീകരണം ഉണ്ടാകിയതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം നരകത്തിൽ ചൊരുന്നവർക്കു കൂട്ടുന്ന അൾ തിഷണില്ലകിൽ തികച്ചു കൊടുക്കാനാണെന്നു ഇല്ലൊൻ താരക ഏല്പാവക്കും വെളിച്ചപ്പെടുത്തി. അത്രത്തൊളം സ്ഥിരീയാനികാർക്കു ഇവരെക്കൊടുച്ചു സൂക്ഷിച്ചുകൊൾവാൻ ഒരുപാദായിരിക്കുന്നു

എന്നാൽ അരുവരീസ മുതൽപെരെ നരകത്തിൽ വെച്ചു കൂട്ടുവാനുണ്ടു വിചാരം ഭ്രഷ്ടത്വമാണു ഏതെന്നുവെച്ചാൽ അതു ചെയ്തു സത്യം “ റൊമ്മാകാതൊലിക്കാനുണ്ടു സത്യ സഭയെ “

ന്റെ വിപ്ലവസംഘടനകളുടെ ആ സഭയുടെ വിപ്ലവസംഘടനകളുടെ ആ
 തിന്റെ തലവനായ വാഗ്ദാനം കല്പനകളുടെയും നടന്നുകൊ
 ജ്ജന്നു അതിനെ ലക്ഷ്യമാക്കി നാളിടെ വേർതിരിച്ചു നോക്കിയ
 ട്വൽ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ഇനിക്കു നൽകപ്പെടുന്നതും അതിനിന്നും മേ
 ന്നൊട്ടുകൾപ്പെടുന്നതും ആകുന്നു. എന്നു പ്രകാശമായിരുന്നു ഇതിനു
 ന്നോടൊപ്പം സഭ സത്യസന്ധതയുള്ള വിപ്ലവസംഘടനകളും ആ
 ന്നതിൽ കീഴിരിക്കണമെന്നു നിർബന്ധിച്ചിട്ടില്ല. അതോടൊപ്പം മ
 ന്നപേരുടെ വേർതിരിച്ചുപോകൽ അവരുടെ സ
 ത്വപ്രകാരം അതിലെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ നൽകപ്പെടുന്നതിനും വട്ടുക
 ല്പ്പെടുന്നതിനും അവർ സമ്മതിച്ചു. അവർ ഇപ്പോൾ വേർതിരി
 ക്കുന്നവർപോലെയുള്ളവർ ആ കൈകൾക്കൊപ്പം കൈനടപ്പായ
 ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ടോ ആ സഭയുടെ വേർതിരിച്ചുപോകലും ഉപദേശ
 ന്നെയും നിഷേധിക്കുന്നില്ല. അവർ അതൊന്നു പരിശോധിച്ചു നോക്കി
 ഞങ്ങളോടൊപ്പം ചേർന്നു ഇവിടെ നിന്നു കൈനടപ്പായ ഉപദേശ
 ഘടനകളെക്കുറിച്ചു നോക്കി വിപ്ലവസംഘടനകളെക്കുറിച്ചു സ
 ലക്ഷ്യമായി ഉള്ളതല്ല.

നേരമറിയിച്ച കഴിഞ്ഞ അനുഗ്രഹസമ്പന്നരും നവീകരണം ജനനം
 ന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരും അവരുടെ സത്യത്തിൽ
 വിശ്വസിച്ചായി സുവിശ്വസിച്ചു സഭയിൽ നിന്നും എന്തു വേർതിരിച്ചു
 അതിന്റെ തലവനെ ശ്രദ്ധിക്കുകയും ദൈവദൂതന്മാരുടെ പരിശോധന
 ന്നും നൽകപ്പെട്ടവരായ കൈനടപ്പായ ഉണ്ടെന്നു ഭാവിച്ചു പൂർണ്ണമായി
 പൂർണ്ണകരണങ്ങൾക്കും ആണ്ണു പ്രശംസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അ
 തിന്നു നവീകരണം സത്യമായി സത്യപരമായിട്ട് ഉള്ളുക
 യും അതിന്നു മേൽ വിവിധവിധം ഉണ്ടെന്നു പറയാൻ തക്ക അ
 പകടത്തിൽ അകപ്പെടുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ആ ഭയഭരണി
 തിന്നു സത്യപരമായിട്ട് അകപ്പെടാത്ത അനുഗ്രഹസംഘടനകളെ
 തിന്നു മുന്നോട്ടുപോകുന്നവർ സമാധാനം ഉണ്ടാകയില്ല. പ
 റത്തെ അന്യകാരന്മാർക്കും തീർച്ചയായും ശക്തി ഒട്ടാ
 മിക്കയില്ലെന്നു "നിപുണതയുള്ളവർ" അറിയുന്നതാണ്.

കഴിഞ്ഞുപോയ ലാൽ അനുഗ്രഹസമ്പന്നരും വെറുപോയിത്താ
 തൽപേരുകൾ പട്ടമോർട്ട് മറ്റെന്നു കരണങ്ങളും സത്യപരമായി
 ഉള്ളതല്ല. അവരുടെ സത്യപരം അനുഗ്രഹസംഘടനകളെക്കുറിച്ചു
 നെയും ആ ചൊല്ലിച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന നിർബന്ധം (ലാൽ അ
 ന്നനുഗ്രഹസമ്പന്നരും) നമ്മുടെ പിന്നോക്കങ്ങളെയും അനുഗ്രഹസംഘടനകളെ
 എന്നായിരുന്നു അനുഗ്രഹസമ്പന്നരും ചൊല്ലിച്ചിട്ടിരിക്കുന്നതെ
 റിയാൽ ഇവർ തെറ്റിപ്പോയില്ല.

അതിന്നു പ്രിയ നവീകരണകാരന്മാർ പ്രിയപ്പെട്ടവർ. സഹോദര
 ന്നുടെ വാഗ്ദാനം നിങ്ങളുടെ മേൽ ഇരിക്കുന്നതല്ലെന്നു ഏതൊക്കെ
 ന്നും ചൊല്ലുമ്പോൾ കൂട്ടുകാരന്മാർക്കെന്നു നമ്മൾ വിചാരിക്കുന്നി
 പ്പോഴെക്കായില്ല. അതോ കൂട്ടുകാരന്മാർക്കും അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളു

കുടിലും വീടുകളിലും ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നതും ആയ നമസ്കാരക്രമം. എന്ന പുസ്തകത്തിൽ കുമ്പസാരപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ശ്യാനനമസ്കാരത്തിൽ ഒരു ഭാഗം കൂടി മേൽ പറഞ്ഞ സംഗതിയുടെ തെളിവിലേക്കു താഴെ ചേർക്കുന്നു.

ലേഖനപ്പെട്ട അപേക്ഷയിൽ നിന്നെന്നെന്നി-
രക്ഷിച്ചുകൊള്ളണമെ. ഉയർപ്പെട്ടാ നിൻ ദേഹത്തെ
ഞാനനുഭവിക്കുന്നതിനാലേ.

പ്രിയവായനകാരെ നവീകരണകാരുടെ റം അപേക്ഷ അവരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ ഉപദേശങ്ങൾക്കുപുറപ്പെട്ടു സഭയുടെ നിയമങ്ങൾക്കും അനുസരണപ്പെടുന്നതു എന്നു നോക്കുവിൻ ശരിരവും രക്തവും ഐക്യപ്പെട്ടിരിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ ആ ശരീരവും രക്തവും ജീവനുള്ളതായിരിക്കുന്നുള്ളൂ എന്നതു ഏവരും സമ്മതിക്കണമല്ലോ. അങ്ങനെ ഇരിക്കെ നവീകരണകാർ ശരിരവും രക്തവും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം കൊടുക്കേണമെന്നു വാദിക്കുന്നതിനകൽ ആ ശരീരത്തിൽ രക്തമൊ രക്തത്തിൽ ശരിരമൊ ഇല്ലെന്നും അതിനാൽ ആയു ജീവശരീരമായി അല്ലെങ്കിൽ ഉയർപ്പിൻ ശരീരമായി ഇരിക്കാതെ നിഷ്ഠിവശരീരരക്തമെന്ന അവസ്ഥയിൽ ഇരിക്കുന്നു എന്നും. റം കാരണങ്ങളാൽ അവരുടെ അപേക്ഷ നിരത്നമെന്നും. ഒരാൾ പറഞ്ഞു ധർമ്മിക്കേണമിന്നില്ലല്ലോ.

ഇനിയും ആദ്യമിന്റെ ലംഘനത്തെ സൂക്ഷിക. അവൻ നമതിയകളെ കുറിച്ചുള്ള അറിവിൻ വൃക്ഷത്തിൽ നിന്ന ഒരു പ്രാപശ്യാ പറച്ചുതിന്നു മരണത്തെ വരത്തി എങ്കിൽ. ക്രിസ്തു എന്ന ജീവവൃക്ഷത്തിൻ ഫലം രണ്ടുതരത്തിലൊ നിഷ്ഠിവരവസ്ഥയിലൊ കാണപ്പെടുന്നതു മേച്ചുചെയ്യാ.

പ്രിയസമോദരങ്ങളെ നവീകരണസഭ. ശു. കുറുമ്പാനയുടെ ആചാരത്താലും അതിലുള്ള വിശ്വാസത്തിലും തന്റെ ഭർത്താവു ശരിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും അതുകയാൽ അവൾ വിധവ എന്നും പരിചരിക്കുന്നു.

സുവിയാനി നഭയൊ അമളുടെ മണവാളനായ ക്രിസ്തു സ്വർഗ്ഗത്തിലും ഭൂമിയിലും സർവ്വ രോഗികാരവും പ്രാപിച്ചുവന്നായാ. ശരിച്ചുവരുടെ ഉയർത്തപ്പെടുന്നില്ലി നും വരുമാ. നിരിക്കുന്ന ലോകത്തിൽ പുതിയ ജീവനുമായി നോക്കിപ്പോയിരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും ഉയർന്നുവെച്ചിട്ടുള്ള ജീവവീക്ഷണവും ഇരിക്കുന്നു എന്നും പഠിപ്പിക്കുന്നു. "നാം വിശ്വസിക്കുന്നതിനാലും, അവൻ വിശ്വസനമായി വെക്കുന്നു അവനെ തന്നെത്താൻ തള്ളിപ്പറയാൻ കഴികയില്ല, (മറിമോ- ൨ - ൧൩.)

ശേഷം ഇടരും. മിം.

ബന്ധുക്കളും. (സാബ്ബ ൨൫-൭-) പരിശുദ്ധന്മാർ. പരിശുദ്ധന്മാരെടുത്തു
 ജ്ഞാനപെക്ഷയെക്കുറിച്ച് പണ്ടു പറഞ്ഞതു തന്നെ രാജകരം
 പ്രാവശ്യവും ആവർത്തിച്ചിരിക്കുന്നു ഞങ്ങൾ അംഗീയാ വിഷ്ണു
 പ്ലന്മാരുടെതായി കാണിച്ചു തന്നു ശരിയാണെന്നു സമ്മതിക്കയും അ
 ഭിപ്രായം പുളവാണെന്നു പറയും ചെയ്യുന്ന പുളവു എന്ന ഒ
 റം മൊഴികൊണ്ടു ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായത്തിന്റെ ബലഹീന
 ത ധരിപ്പാൻ വാദനകാർ എല്ലാം സമർത്ഥന്മാരാണെന്നു സാഹ
 ജീവി വിചാരിക്കാതെ പുളവ എന്ന മൂണ്ടു കാണിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ
 അതിനായി മിഥ്യമെയ്യു പത്രസമചം പരോപകാരമായിര
 നെന്നെ രാജക പറയുന്ന ഒർ യുക്തികളെ ഞങ്ങൾ ആക്കെ
 പിടുന്നതു അവരുടെ യുക്തി എടുത്തുവെച്ചുകൊണ്ടു സ്ത്രീയാ പാ
 ബ്ധു ബന്ധികയാണെന്നു വാദനകാർ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ടല്ലോ നെരെ
 റിച്ചു രാജക കാതലായ മുക്തിയിലൊ വാദത്തിലൊ പ്രവേശി
 കാതെ വളവു പുളവു ചൂകിലു മഞ്ഞളില്ല ഇങ്ങനെയുള്ള ഒര
 വാക്കു പറഞ്ഞു പിരിവാനല്ലാതെ ഇനിയുന്നില്ല. ഇതിനെകാൾ
 ഞങ്ങൾ തോറ്റു എന്നു ഏറ്റുപറയുന്നതു താദൃകക ഉചിതവും പു
 രുഷതത്വവും ആയിരിക്കും വാദങ്ങൾക സമുപാനം പായാൻ പാ
 ടില്ലെങ്കിൽ വായ പൊത്തി അടങ്ങിയിരിക്കട്ടെ പണ്ടുപറഞ്ഞതു ത
 ന്നെ നൂറ്റുവട്ടം ആവർത്തിച്ചാൽ ഒരു കൃത്യവും വരാനില്ല പണ്ടു അവ
 ൾ പറഞ്ഞതിനു ഒക്കെ ഞങ്ങൾ ഉത്തരം പറഞ്ഞു കണ്ടു ഇരുട്ടുകൊ
 ണ്ടു ഉന്മുട്ടുകൊണ്ടെന്നു വിചാരിക്കുന്ന ഭ്രാന്തന്മാർ മെങ്ങുന്നർ മുത
 ലായ പരിഷ്കാരദൈവങ്ങളുടെ പരം പണ്ടുവന്നു ശരാശ്യത്തിൽ ക്ര
 ടെ ജീവിച്ചിരുന്നില്ലെന്നു കാണുന്നതിനു ഞങ്ങൾ അസ്ത്രോത്തരം ക്രൂര
 സുറിയാനികാർ അറിവാൻ ദൈവ വിരൽകൊണ്ടു എഴുതപ്പെട്ട
 ത്തും മൊശ തകർത്തതുമായ ഉടഞ്ഞ കൽകഷണങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലെ അ
 സ്ത്രോപ്പുരു കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്നും മറ്റും രാജകയിൽ പറയുന്ന ആ
 ക്ഷേപം വാസ്തുവമായി സുറിയാനികാർ ആരും വിശ്വസിക്ക
 ന്തെ അന്ത്യകിര ഇങ്ങനെ ഒരു സാധനം റം യിടെ
 കിട്ടിയിട്ടില്ല മലയാളത്തിൽ ഒന്നു റംയിടെ കിട്ടിയതാ
 യി മില നവീകരണകാർ പറഞ്ഞുകേൾക്കുന്ന അതു
 പന്ത്രണ്ടു മണ്ണിയാമ്മമാർ കൂടിയായ് ഒരു മേല്പട്ടകാരനെ വാ
 ഷികാമെന്നു അറുപാടിക്കുന്ന ഒരു കാണാൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്ന
 ആലുവഴിയായി ഇറങ്ങിമകുത്താഴി അടുത്തു കൈവശം വ
 ന്നിരിക്കുന്നു എന്നാണു രഹസ്യമായി പറയുന്നതു ഇതു എത്ര
 തോളം വിശ്വസിക്കാമെന്നു അറിഞ്ഞുകൂടാ വെളിപാടുള്ളവർക്കു ഇങ്ങി
 നെ ഒരു ദിവ്യരത്നം കിട്ടുവാൻ പാടില്ലാത്തതല്ലാ യിരിക്കാം അ
 ണ്ണനെ വല്ല കാരണവും കാണിക്കുന്ന പക്ഷം സുറിയാനികാർ
 ഉള്ളവർ കാരണമല്ലാതെ കാണിപ്പാൻ ഉണ്ടാകയില്ല.

പ്രത്യുത്തരം- പത്രക- ന്-ാം ലെക-ത്തിൽ തർക്കത്തിനായി ഞങ്ങൾ
 പ്രസ്താവിച്ചുപോർവിട്ടി ഉത്തരമെന്നു സമ്മതിച്ചുകൊണ്ടു തണ്ടു ക

ക്ഷിപ്രം തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായഭേദം വിമർശനകാരന്മാർ ഒരു അംഗീകാരൻ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉത്തരം ഞങ്ങൾ പറയാനാവാതെ തീർന്നു നോക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു. നവീകരണകാരന്മാർ നവീകരണം ഇതെവരെ മുഴുവനാകുമെന്നും നവീകരണ കാരന്മാർ ഭൂതനായിരുന്ന അബ്രാഹാം മല്ലോന്റെ ഉപദേശങ്ങളിൽ നിന്ന അനേകം ഭേദപ്പെട്ട് ഇരിക്കുന്നു. ഇമാത്രമല്ല അവരുടെ പുതിയ വിശ്വാസവാക്യങ്ങൾ എന്നല്ലാതെ കഠിനമായ പുസ്തകങ്ങളും ഇല്ല. സുറിയാനികരുടെ വിശ്വാസത്തിൽ ദൈവസംഗതി മുതലായ മലയാളഗ്രന്ഥങ്ങളും തീർത്തുപ്രതിബിംബികപ്പെടുന്ന നിവൃത്തിയുള്ള പട്ടകാരന്മാർ ഗ്രഹിക്കാവുന്ന സുറിയാനി പുസ്തകങ്ങളും ഉള്ളതല്ല. അംഗീകാരന്മാർ അപേക്ഷ സാധിച്ചുകൊടുത്തു ഞങ്ങളെക്കാൾ സൗകര്യം തീർത്തു. അല്ലെങ്കിൽ നവീകരണകാർ നവീകരിച്ചു എന്നല്ലാതെ ഒരു ലിപി പറയാതെ അപേക്ഷ വ്യത്യസ്തം ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു കൊടുക്കാം.

നമ്മുടെ പാവപ്പെട്ട സഭ

നാം തലവായതിൽ കഴിഞ്ഞ പത്രകയിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ഒരു കൈകാര്യൻറെ ചേവനത്തിലെ അഭിപ്രായങ്ങളിൽ മിക്കവാറും ഞാനും ചേരുന്നു. നമ്മുടെ ജനങ്ങൾ ഇതരസമുദായങ്ങളെക്കാൾ ധനപുഷ്ടിയിലോ ശ്രേഷ്ഠതയിലോ ലക്ഷ്യപ്പെട്ടവർ അല്ല. ഇവരിൽ ഒരേതരമേ ഉണ്ടാകൂ. ജനികയും അവജനിക്കാൻ അധികാരസമയങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്നവർ നല്ല ദ്രോഹങ്ങൾ കാണിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യാൻ നമ്മുടെ സഭയ്ക്കു ഉള്ള ഉണ്ടാകുമെന്നു പറയാൻ എന്നിങ്ങനെ സംശയമില്ല. എന്നാൽ നമ്മുടെ പള്ളികൾ മിക്കവാറും ധനപുഷ്ടിയുള്ളവയാണെന്നും പള്ളി മുതൽ കൂടാതെ പ്രായോഗികമായ വലിയകാര്യങ്ങൾ സാധിക്കാതെത്തന്നെ ചേവകൻ പറഞ്ഞ അഭിപ്രായത്തിൽ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി ചേരുന്നില്ല. സുറിയാനി പള്ളികൾ എല്ലാപള്ളികളിലും വെച്ചു ധനപുഷ്ടിയിൽ ലക്ഷ്യപ്പെട്ടവയാകുന്നു. സുറിയാനി പള്ളികൾക്കു സ്വന്തം ഉണ്ടെന്നു അന്വേഷിക്കാതെത്തന്നെ വാൻ തകവണ്ണം കടുക്കവർത്തുപോലെ ചില പള്ളികൾ അവടവിടെ ഉണ്ടെന്നല്ലാതെ പൊതുവെ പറഞ്ഞാൽ പാവപ്പെട്ട സഭ എന്ന നാമം യഥർത്ഥമാകുന്നു. ഇതിൽ ദ്രോഹമായി ഒരു മെത്രാസന ഇടവകയെ പരിശോധിക്കാം. കോട്ടയം മെത്രാസന ഇടവകയിൽ റ. റ. പട്ടികൾ ഉണ്ടെന്നു തൊന്നുന്ന ഇവയിൽ നിജമായ ഒരു വരാനാ ഉണ്ടെന്നു നമലം വസ്തുതകൾ ഉള്ളവയായി പുതുപള്ളി കോട്ടയം ചെറിയപള്ളി ഇമാത്രമേ ഉള്ളൂ. ഇവയിൽ ഒന്നു മറ്റുകക്ഷിയുടെ കൈവശം

തിക്കുന്നതു നീകുറുപ്പിൽ സമാഹരണ വസ്തുക്കൾ ഉള്ളവ
 ഒന്നുമാത്രം ആണു ശിക്ഷണം പള്ളികളെ നോക്കി കോട്ടത്തു പു
 ത്തൻപള്ളികൾ വർദ്ധിച്ചു വിചാരിച്ചു കറച്ചു റോക്കി ശേ
 ഷിപ്പിക്കുവാൻ വരുമാനം ഉണ്ടാകും അപ്പോൾ പഴയ വ്യവ
 ഹാരകടങ്ങളുടെ കണക്കു എടുത്താൽ പിന്നെ ഉതിർന്നുകൊടുക്കുവാൻ
 പറ്റാതിരിക്കും. പിന്നെ ൨൨ ൨൩ പള്ളികളിൽ നിന്നു ചില
 ചില കഴിഞ്ഞു മിച്ചം ഉണ്ടാകുന്നവ ഒന്നുപോലുമില്ല. ആ പള്ളികളുടെ
 പലിശകൾ ചോരുന്ന വകയ്ക്കു പള്ളിയുടെ സാധാരണ
 വരുമാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതല്ലെന്നുള്ളതു നിന്നു വീ
 തുറച്ചുതന്നാണു കഴിച്ചുപോകുന്നതു. െരം പള്ളികളിൽ ഒന്നിലും
 മൂന്നിലും വ്യവഹാരങ്ങളും കൈകാര്യങ്ങൾ അപഹരണവും ഉണ്ടാ
 നപറഞ്ഞുകൂടി മറ്റുള്ള മെത്രാസന ഇടവകകളെയു പ്രത്യേകം പ്രത്യേ
 കം എടുത്തുപറഞ്ഞാൽ ഫലം ഇതുതന്നെയാണു ആകപ്പോഴെ
 നോക്കിയാൽ പത്തുനൂറു സുറിയാനിപള്ളികൾ ഉള്ളതിൽ പ
 ത്തെൻ പത്തുനൂറു ഏരിയാൽ ഇരുപതു പള്ളികൾ മാത്രമേ സാ
 മാന്യം സ്വത്തുള്ളവ ഉണ്ടാവൂ അതിലും പകുതി ഇരുകക്ഷിയുള്ളതും
 ആയിരിക്കും അതിനാൽ പാപപ്പെട്ട സഭ എന്നു പറയുന്നതിൽ ഒ
 രു സംശയവും ഇല്ല.

വെറൊരു കൈകാരൻ

കൈട്ടാർകര

പ്രയത്നം വിവര അർപ്പങ്ങൾക്കു

ഇവിടുത്തെ സുറിയാനി പള്ളിയിൽ പോയ ചിങ്ങമാസം ൧൮൯൯
 വെള്ളിയാഴ്ച രാത്രിയിൽ നാനാജാതികാരെയും കൂട്ടി ഒരു ആ
 ഘോഷം ഉണ്ടാക്കിരുന്നു. ഇതു എന്തുകാരണവശാൽ എന്നു ആ
 ഘോഷിച്ചതിൽ തിരുവോണംഘോഷിക്കുവാനാണെന്നു ഇനിക്കും മറ്റു
 ജനങ്ങൾക്കും ഉടനെ ഉണ്ടായ അഭിപ്രയം ഇതിനുവെച്ചു തിരുവോ
 ണമാഹരകാരായ ഹിന്ദുക്കളുടെ സന്തോഷത്തിനും കൂടി ആഘോ
 ഷകന്മാർക്കു ഇടയാലതും ഒരുവിധം ഭാഗ്യംതന്നെ െരം നൂ
 ലത്തെ നവീകണകന്മാർക്കു ഒരു പള്ളിയോഗം എന്നൊരു
 തിരുവോണം കൊണ്ടുടിയീത ഹിന്ദുക്കൾ സമാന്യംതല
 ധിക. ഇഹുമാനികളെന്നു പ്രത്യേകം പറയണമെന്നില്ലല്ലോ.
 എന്നാൽ പിന്നീടു ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഇനിക്കു മറ്റൊരു വലുതായ ഒരു
 സംശയം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതിനെ നീങ്ങളുടെ രത്രിക മുമ്പെനതീർത്തു
 തന്നെമെന്നു അപേക്ഷിക്കുന്നു എന്നന്നൽ അല്പംമുമ്പു പുറപ്പെട്ട
 നൂറു പകം താമസിൽ ബ. മാർ ൧൯൦൩ അനുനാസ്യോസു
 മെത്രാപൊഴിത്തറയുടെ ദൈവവിചാരപ്രലാപ വാർത്തയെക്കുറിച്ച്

ശേഷം തുടരും



മലങ്കര ഇടവകപ്പത്രിക.

പത്രിക വിലവിവരം.

	ബ്രട്ടീഷ്	രൂപാ	ചക്രം
ഒരു കൊല്ലത്തേക്കു		൧	൧൪
ഒറ്റപ്രതിക്കു		"	൪
പരസ്യ രൂപം			
ഒന്നാം പ്രാവശ്യത്തേക്കു	വരി. ഒന്നിനു	"	൩
പിന്നെ ഏറ്റവും പ്രാവശ്യങ്ങൾക്കും	ടി	"	൧൭

NOTICE

പത്രിക സംബന്ധമായ സകല എഴുത്തുകളും ലേഖനങ്ങളും പണം അയക്കുന്നതും കോട്ടയത്തു സുറിയാനി അച്ചടിപ്പുര മാന്റേജർക്കു മേൽവിലാസം വച്ചു അയക്കേണ്ടതാകുന്നു.

പത്രിക കൈപ്പറ്റുന്നവർ മുൻകൂറായി വരി അടയ്ക്കേണ്ടതാകുന്നു. പത്രവരി അഞ്ചുപൈയായാതെ തൊഴുതാതെ അയച്ചാലും ഉരിയാലും. എന്നാൽ രൂപാ ഒന്നുക്കു ഒരു അണ ഡിസ്ട്രിക്ട് വക വച്ചുതരേണ്ടതാകുന്നു.

പരസ്യം.

കോട്ടയത്തു സിമ്മനാരിയിൽ മാർ തോമ്മാസ് അച്ചുശുദ്ധം വക എല്ലാവകപുസ്തകങ്ങളും ബുക്കുഡിപ്പോത്തായി വില്പനത്തിനു താഴെപേരുവിവരം പറയുന്ന ആളുകൾവശം എല്ലിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നവർ ആവക സമലങ്ങളിൽ അപേക്ഷിച്ചാൽ കിട്ടുന്നതാകുന്നു.

- കുറുംകുളം - - - പനയ്ക്കൽ കുഞ്ഞൻമാരതു ചുമ്മാര അവർകൾ.
- മുളത്തുരുത്തി. - - മാർതോമ്മാസ് സ്കൂൾ ഹേഡമാസ്റ്റർ റ്റി എം- ചാക്കോ അവർകൾ
- പാമ്പാക്കുട - - - ടി. ശ്രീ. മലങ്കര മല്ലാൻ കോനട്ട മാത്തൻ. കുത്തനാർ അവർകൾ.
- തിരുവല്ല - - ചാലക്കുഴിയിൽ ഗബ്രിയേൽ മലങ്കര അവർകൾ എന്ന് മാന്റേജർ.

വിഷ്കൂട്ടിക്കിടക്കുന്നതിനു ഒരുക്കേകണ്ട ഒഴുക്കും

വിഷ്കൂട്ടി കിട്ടാൻ എഴുതിവെക്കുന്നതിനും ഒരു ഗുളികഇഞ്ചിനി റ്റിൽ സേവിച്ചു മൂന്നുദിവസത്തെപശ്ചാത്താപം എടുത്താൽ വിഷ്കൂട്ടിക്കുന്നതാകുന്നു. ഗുളിക സേവിക്കേണ്ടും ക്രമവും പശ്ചാത്താപം വിവരവും ഗുളികയൊടു കൂടി കിട്ടുന്നതാകുന്നു ഈ ഗുളികകൾ ഇല്ലാതിരുന്നതിനെ ഇപ്പോൾ സിമ്മനാരിയിൽ വരുത്തിട്ടുള്ള ഗുളികകളെ വില്പനരൂപം കാൽ. ആവശ്യമുള്ളവർ വാങ്ങിക്കൊള്ളുവാൻ ഇതിനാൽ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.